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ATA DA XVII REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

 
DATA: 09/03/2012 
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. 

PAUTA: Abertura da Reunião Ramzi Elali - Secretário de Estado do Turismo; 
Aprovação da Ata da XVII Reunião Ordinária; Diagnóstico Emergencial e Propostas 
Para o Turismo do Rio Grande do Norte – Polo Seridó Responsabilidade: Conselho 
Estadual de Turismo – CONETUR Coordenação: Professoras Jurema Dantas e 
Patrícia Amaral; OUTROS ASSUNTOS: 3° Fórum de Turismo do RN; Oficina GEOR 
Sebrae Turismo. 

 
PARTICIPANTES: Representando o Presidente do Conselho, EMPROTUR e SETUR, 
Ramzi Elali e Carmen Vera Lucena; Representante SEBRAE, Yves Guerra; 
Representante Prefeitura de Parelhas, Carlos Alberto A. Araújo; Representante 
Prefeitura de Acari, Maria de Lourdes Cruz; Representante BNB, Valderi Dantas Filho; 
Representante Prefeitura de Lagoa Nova, Gilberto Gomes de Medeiros; Prefeitura de 
Currais Novos, Hilda Pereira dos Santos; ADESE, Francisco Galvão Freire Neto; 
Prefeitura de Florânia, Josimar Tavares; UFRN, Wilker Nóbrega; IPHAN, Onésimo 
Santos; Prefeitura de Carnaúba dos Dantas, João Batista da Silva; Prefeitura de Cerro 
Corá; Francisco de Assis dos Santos;  
 
 
Justificado: Fundação Seridó, SINGTUR, Banco do Brasil, Sindicato de Bares e 
Restaurantes; CRACAS 
Ausentes: Faculdade Santa Terezinha, CERSEL; FAS, CREDISERIDO, 
ICMBIO/IBAMA; Prefeitura de Jardim do Seridó; Prefeitura de Caicó; SENAC; IDEMA; 
AAC; CDL. 
 
Ao nono dia do mês de março de 2012, as 9h, estiveram os membros acima citados 
para a XVII Reunião Ordinária do Conselho de Turismo do Pólo Seridó. O Secretário 
de Estado Ramzi Elali deu início à reunião pela representante dando as boas vindas a 
todos. Em seguida Yves Guerra leu a ata da reunião anterior Logo após, o Secretário 
de Estado solicitou e o Secretário Executivo apresentou o registro das ausências das 
entidades do Polo Seridó, apontando aquelas que atingiram o limite de três faltas não 
justificadas: 
IDEMA: 4 
IBAMA/ICMBio: 4 
CREDISERIDÓ/SICOOB: 4 
CERSEL: 4 
Prefeitura de Caicó: 4 
Prefeitura de Jardim do Seridó: 3 
 



Em seguida o secretário solicitou que os membros presentes deliberassem quanto à 
exclusão das entidades. 
Carlos Alberto de Parelhas sugeriu que as entidades fossem comunicadas 
oficialmente. 
Galvão Neto da ADESE alertou sobre o cumprimento do regimento e que em casos 
anteriores as entidades foram excluídas. 
Régia Dantas, da Agência Vitória Régia Tur reforçou o interesse de outras entidades 
em fazer parte do Conselho. 
Carlos Alberto de Parelhas argumentou sobre a força (representatividade) que Caicó 
possui. 
O Coordenador do Conselho Ramzi Elali colocou em votação a situação: a) exclusão 
ou b) solicitação de justificativa das entidades. 
Os presentes decidiram pela exclusão. 
Em seguida Yves Guerra colocou a questão da eleição da Secretaria Executiva e dos 
membros do Conselho para a reunião seguinte e apresentou o Ofício n° 01/2012 da 
Comissão de Criação do Geoparque que solicita ao Governo do Estado, através 
da SETUR a intermediação junto à Governadora Rosalba Ciarline e aos órgãos 
competentes a criação do Geoparque Seridó (ofício anexo). 
Seguido a pauta, o Coordenador do Conselho Ramzi Elali explanou sobre o 
Diagnóstico Emergencial, seus objetivos e metodologia. 
Galvão Neto argumentou sobre a quantidade de diagnósticos, documentos já 
produzidos, a exemplo do PDITS e das demandas das comissões temáticas do 
Conselho.  
O Secretário Elali argumentou que este era outro momento e falou que o foco é sobre 
ações emergenciais. 
Carlos Alberto de Parelhas sugeriu que os documentos produzidos fossem 
aproveitados e que o Conselho deveria aproveitar a oportunidade e trabalhar no 
diagnóstico. 
Valderi Filho do BNB resgatou as ações demandadas da comissão de infraestrutura 
(anexo) 
Após discussões e concordância de todos, a Consultora Patrícia Amaral iniciou os 
trabalhos da Oficina do Diagnóstico Emergencial que será apresentado na reunião 
seguinte (resultado anexo) 
Após a oficina, foram feitos os informativos, encaminhamentos e solicitações que 
foram resumidos pelo Secretário Executivo: 
 
- Notificar as entidades excluídas do conselho; 
- Encaminhar bancos de imagens do Seridó para SETUR; 
- Solicitar a inserção dos demais municípios do Seridó no INVTUR; 
- Acompanhar material de marketing do Estado; 
- Encaminhar o convite da Oficina GEOR de Turismo do SEBRAE. 
 
Informes: 
3 Fórum de Turismo do RN – Gustavo Porpino (ARGUS) 
Encontro de Jipeiros do Seridó em Parelhas – Carlos Alberto Assis (Parelhas) 
Planta Seridó – Galvão Neto ( ADESE) 
Capacitações PRONATEC/IFRN 
Guia de bolso do Seridó – Yves Guerra ( SEBRAE) 
Exibição do vídeo da cidade de Lagoa Nova – Chalés dos Cajueiros 
 
Finalizando, o Coordenador do Conselho Ramzi Elali, agradeceu a presença de todos 

e determinou que fosse lavrada a presente Ata, que vai assinada por esta Secretaria 

Executiva e os demais participantes. 
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